

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 38 (4454)

Пятница,
25 февраля
1949 год.

Цена 20 коп.

Год издания 20-й

Стимулом развернувшегося и все растущего соревнования является глубокое понимание советскими людьми того, что каждая наша победа на фронте труда, каждый успех хозяйственного и культурного строительства приближают нас к коммунизму. В многообразных формах социалистического соревнования порождаются ростки нового коммунистического труда.

„ПРАВДА“

Продлим срок службы шахтных механизмов

ПРАВИЛЬНО, ТОВАРИЩИ КИРОВЦЫ!

— Продлим срок службы шахтных механизмов! — вот предложение, которое выдвигают сегодня механизаторы шахты имени С. М. Кирова.

В течение длительного времени главный механик шахты тов. Дашковский и главный механик треста тов. Голубенцев производили анализ годности различных шахтных механизмов и оборудования. Они пришли к выводу, что при хозяйском отношении к машинам, при проведении ряда технических мероприятий можно значительно превысить установленные техническими нормами сроки службы их в шахте.

Этой мыслью тов. Дашковский и Голубенцев поделились 21 февраля на совещании со всеми работниками шахты, обслуживающими механизмы.

Как и следовало ожидать от советских патриотов, замечательные выводы инженеров были горячо восприняты всеми участниками совещания. Каждый подтверждал фактами, что в недрах угольного производства скрыты величайшие неиспользованные резервы для экономии государственных средств, для внутрипромышленных накоплений, для повышения производительности труда за счет резкого сокращения аварий.

У механика тов. Ананьина привод «СТР-30» уже год работает без ремонта. Механик тов. Клянин в течение уже многих месяцев реставрирует и пускает в дело бросовые детали различных шахтных механизмов. Слесарь тов. Луценко ежедневным тщательным осмотром всех механизмов добился того, что врубные на его участке уже третий год работают безотказно.

Какие замечательные дела, какие замечательные люди! Они говорят о том, что призыв кировских механизаторов не просто добрые пожелания. Их призыв основан на прочном фундаменте конкретных практических дел, первых ощутимых результатов упорных исканий, упорной твор-

ческой работы новаторов, соревнующихся за уголь не на словах, а на деле.

Шахтные механизмы могут работать в полтора—два раза дольше чем это было до сих пор. И все это зависит от нас, от людей, управляющих механизмами, от нашей квалификации, от нашего хозяйского отношения к делу, — говорят кировцы.

Прежде всего они предлагают навести твердый порядок и дисциплину в обслуживании механизмов. Сделать ежедневный осмотр машин и оборудования законом; обучить каждого механизатора производить средний ремонт.

Несомненно на каждой шахте, на каждом участке есть свои механизаторы-новаторы, есть свои достижения. Нужно обобщить ценный опыт механиков, слесарей, мотористов, достигших искусства в соревновании за лучшее использование механизмов. Вот почему кировцы предлагают в ближайшее время созвать **общерудничное совещание механизаторов**, на котором обсудить вопрос о продлении жизни механизмов, выработать условия участия механизаторов в соревновании угольщиков рудника с шахтерами Донбасса.

Правильно, товарищи кировцы! Вопрос, поднятый вами, далеко выходит за пределы одной шахты, он касается всех горняков, всех механизаторов рудника, всех хозяйственников и инженерно-технических работников.

Социалистическое государство оснастило наши шахты первоклассной техникой, и работать эта техника должна первоклассно!

Механики, слесари, врубмашинисты, водители горных комбайнов, мотористы! Готовьте свои мысли, предложения к общерудничному совещанию механизаторов. Идите на это совещание с единым стремлением — победить шахтеров Донбасса в славном трудовом соревновании за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки.

Кировцы предлагают созвать рудничное совещание механизаторов

Врубка два года работает без аварий

Тов. ЛУЦЕНКО — электрослесарь 14-го участка

Ежедневно я производю тщательный осмотр врубмашин. При неисправности той или иной детали заменяю ее. Механизмы аккуратно смазываю. Только поэтому машина вот уже больше двух лет работает безотказно и не имела ни одной аварии. Значит, сроки работы механизмов можно удлинить, и мы этого добьемся. Соревноваться за это вызываем механизаторов 2-го участка нашего района.

Быть хозяйкой своего мотора

Тов. МИНАЕВА — мотористка 13-го участка

Наши механизаторы решили соревноваться за удлинение сроков работы механизмов. Я ото всей души приветствую это начинание. Нам, мотористкам, не нужно покладать веничек и лопату. Мотор должен быть чистый, лента незащитывана, механизмы своевременно смазаны.

Не должны мы проходить мимо ни одной брошенной детали. Я вот, например, увижу болтик или там шестеренку, и в рещтак ее, есть у нас такой для сбора деталей. Смотришь, деталь и пригодилась для ремонта.

Если каждая мотористка будет хозяйкой своего мотора, то срок его носки будет намного удлинен.

Беречь каждую деталь машины

Тов. КЛЯНИН — механик 3-го участка

По увеличению срока службы механизмов у нас есть некоторый опыт. Чтобы продлить срок работы кабеля у нас он ежедневно подвешивается на специальные подвески. За эту работу несет ответственность помощник машиниста врубной машины, а в казачьих сменах — дежурный слесарь. Кроме этого, каждому дежурному вменено в обязанность перед приемкой смены, прежде всего, сделать осмотр кабеля и электроаппаратуры.

Чаще всего выводятся из строя кабели в подготовительной смене. Поэтому с посадчиками и установщиками проведены беседы по сохранению кабеля.

Все неиспользованные детали, куски цепей у нас не валяются где попало, их собирают в специально установленный рещтак, и используют при планово-предупредительных ремонтах.

Повысить ответственность механизаторов

Тов. ЛЕОНОВ — механик 8-го участка

Практика показала, что там, где механизаторы честно и добросовестно относятся к своим обязанностям, там механизмы и приспособления не только выдерживают нормальные сроки, но и значительно превышают их.

У нас в 22-й лаве врубмашинист тов. Шабанов повседневно производит технический осмотр машины, следит за канатом. И механизм работает безаварийно, и канат не выходит из строя уже больше 3-х месяцев.

Совершенно противоположное явление в 23-й лаве. Там тов. Петренко не следит за машиной, часто выводит ее из строя. За один

только месяц изорвал шесть канатов. Необходимо повысить ответственность механизаторов.

Мы постараемся передать опыт тов. Шабанова и добьемся, чтобы и в 23-й лаве механизмы работали также хорошо, как и в 22-й.

Но главное, отчего зависит удлинение срока механизмов, я считаю обучение механизаторов. Нужно добиться того, чтобы не только слесарь, но и каждая мотористка сумела сделать ремонт закрепленного за ней механизма. Это не только позволит удлинить сроки носки оборудования, но избежать дорогостоящих капитальных ремонтов.

Закрепим достигнутые успехи

Тов. АНАНЬИН — механик 17-го участка

В течение года наши механизаторы хорошо ухаживали за оборудованием. Осмотры и планово-предупредительные ремонты у нас производятся строго по установленному графику, механизмы закреплены за механизаторами. Это дало неплохие результаты. Так, например, скребковый транспортер «СТР-30» уже год как работает

без капитального ремонта. Этот свой успех мы будем развивать и дальше.

К нашему стыду, есть у нас и такие люди, которые нечестно относятся к своему делу, подводят коллектив. Так, врубмашинист Воронов ухитрился даже рвать 18-миллиметровые канаты. Таких мы, конечно, призываем в порядок.

Мелкая поломка приводит к большой аварии

Тов. РЕЗАНЦЕВ — электрослесарь 8-го участка

Часто транспортеры останавливаются из-за поломки соединительных пальцев. Кажется, беда небольшая, заменил палец и все. Но из-за поломки пальца может выйти из строя и ригель. Это значит, что вышел из строя привод. Как можно предупредить эту аварию? Слесаря должны придавать особое зна-

чение центрированию мотора. От этого и будет зависеть срок удлинения его службы.

В этом деле нужно честное отношение слесаря к своим обязанностям. А если кто не умеет правильно сделать центрирование, пусть обратится к опытным товарищам, они научат.

Организовать техническую учебу

Тов. СЕРКОВ — механик подземного транспорта

Мы поставили перед собой почетную и ответственную задачу. Успешное ее разрешение зависит от технической грамотности механизаторов, а у нас многие слесари, не говоря уже о мотористках, слабо подготовлены.

Я предлагаю организовать непосредственно на участках техниче-

ский минимум для электрослесарей и мотористок. В этом большую помощь нам должен оказать БРО. Его работникам надо не только помочь в составлении программы технического минимума, но и оказывать механикам помощь в методике преподавания.

Дайте канаты соответствующих диаметров

Тов. ЖЕМЧУЕВ — механик 4-го участка

Большие убытки наш участок несет из-за несоответствующих размеров канатов. Для врубной машины нужен канат 15-миллиметровый, а для машин «БМП-1» обязательно 18-миллиметровый. Нас же снабжают канатами меньшего диа-

метра. Конечно, такой канат не выдерживает сроков работы. На сращивание его затрачивается много средств и времени. Бывают случаи, когда из-за порыва каната срывается подготовка фронта работы.

Можно удлинить сроки службы оборудования

Ленточный транспортер „РТУ-30“ — от 3,5 до 6 лет.
Скребковый транспортер „СТР-30“ — от 2 до 6 лет.
Сроки между ремонтами электромоторов — от 6 до 9 месяцев.

Гибкий кабель — от 1 года до 3 лет.
Лента транспортерная — от 1 года до 1 года 10 месяцев.
Канаты для лебедки — от 6 до 10 месяцев.
Скребковый транспортер — от 3 до 6 лет.
Канаты для врубмашин — с 18 дней до 1,5 месяца.
Врубной машины — от 3 до 5 лет.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Постановление XII городской партийной конференции — к неуклонному исполнению

Повсюду в первичных парторганизациях города проходят партсобрания по итогам работы XII городской партийной конференции. Эти собрания проводятся в обстановке огромного политического подъема, в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Они проходят на высоком идейно-политическом уровне, мобилизуют коммунистов на решение задач, поставленных партийной конференцией.

Недавно по итогам XII городской партконференции состоялось партийное собрание на шахте «Полысаевская».

Докладчик тов. Червяков рассказал коммунистам о работе партийной конференции, поздравил с ее постановлением, подробно остановился на работе своей шахты.

В 1948 году коллектив полысаевцев, — говорит он, — успешно справился с выполнением государственного плана и обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, выданного в январе более 60 эшелонов угля и прошел 3 километра подготовительных выработок сверх годового плана. Шахта уложилась в стандарт зольности угля и дала 1087 тысяч рублей экономии государственных средств.

Перевыполнили государственный план многие участки, бригады.

С перевыполнением государственного плана начался горняцкий и новый год. Но те успехи, которые мы имеем сейчас, далеки от наших возможностей. У нас еще не все участки и бригады выполняют план, до 40 процентов навалотбойщиков и забойщиков не выполняют государственные нормы выработки, не изжиты аварии механизмов и горных выработок, несвоевременно готовится фронт работы.

Об этих недостатках говорили в своих выступлениях и коммунисты.

Наша шахта занимает сейчас четвертое место по руднику, — говорит Герой Социалистического Труда тов. Закиров, — это же не наше место. Полысаевцы должны бороться за первое место на руднике и у нас есть все возможности быть передовиками социалистического соревнования.

Партгруппорг, десятник ОТК тов. Рафиков в своем выступлении гово-

рит, что на шахте еще плохо работают с молодежью.

Комсррг тов. Бурцев, — говорит он, — не общается с молодежью, не бывает в забоях, где работают молодые горняки, не руководит социалистическим соревнованием. И не случайно поэтому на доске показателей «Лучшие молодые рабочие шахты «Полысаевская», которая висит в раскомандировке, записаны фамилии победителей социалистического соревнования по итогам работы за октябрь 1948 года. Рядом покрытая пылью висит стенная газета «Полысаевский шахтер», выпущенная к 31-й годовщине Октября.

Выступившие в прениях секретарь комитета ВЛКСМ тов. Бурцев, начальник подземного транспорта тов. Мальнев, пред. шахткома тов. Ларин, партгруппорг горный мастер тов. Скрипченко и другие говорили о недостатках в партийно-организационной и политической работе. Совершенно неудовлетворительно в этом году проходит партийная учеба коммунистов. Посещаемость кружков и политшкол не превышает 30 процентов. Коммунисты Прямых, Мусыенко, Безвосов, Филлипов и Матвеев не посетили ни

одного занятия, не работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Много коммунисты говорили о плохой работе партийных групп. Некоторые партгруппы малочисленны, созданы искусственно, путем «приращения» к ним коммунистов, не работающих на данном участке, поэтому и слаба их работа. И партийное бюро не оказывает достаточной практической помощи в работе партгрупп, не контролирует деятельность партгруппоргов.

В 1949 году перед горняками шахты «Полысаевская» стоят новые, более ответственные задачи и партийное собрание считает, что парторганизация должна неустанно организовывать широкие массы трудящихся шахты на досрочное выполнение государственного плана и обязательств, взятых в обращении шахтеров Кузбасса к товарищу Сталину. В основу своей работы положить выполнение исторического постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и решение XII городской партийной конференции.

Я. БОТИН, инструктор ГК ВКП(б).

Семинар редакторов стальных газет

23 февраля на шахте им. С. М. Кирова проходил семинар редакторов стальных газет и «Боевых листов». Редактор многотиражной газеты «Кировец» тов. Маслаков рассказал о задачах, стоящих сейчас перед стальной печатью.

Основными темами нашей участковой газеты «Проходчик», — говорит редактор тов. Тихонов, — являются мобилизация горняков за по-

вышение производительности труда, за экономию государственных средств и рентабельную работу участка. Мы в своей газете показываем передовой опыт проходчиков.

Участники семинара предъявили справедливые требования к групппарторгам, которые не оказывают практической помощи в работе редакторам стальных газет.

Доклад в общежитии молодежи

На днях в красном уголке общежития молодых рабочих шахты имени Ем. Ярославского секретарь комсомольской организации тов. Демидов сделал доклад на тему: «Место и роль комсомола в системе Советского Государства».

Просто и доходчиво на конкретных примерах докладчик познакомил присутствующих с ролью Ле-

нинско-Сталинского комсомола в годы Великой Отечественной войны, а так же с героическим трудом членов орденоносного комсомола в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства.

Доклад с большим интересом прослушало более 50 молодых рабочих.

Торжественное заседание во Дворце культуры

23 февраля в большом зале Дворца культуры состоялось торжественное заседание партийных, советских, профессиональных и общественных организаций города, посвященное 31-й годовщине Советской Армии. Сотни трудящихся собрались во Дворце, чтобы отметить славную годовщину Советской Армии. Среди присутствующих — стахановцы шахт и предприятий, участники Отечественной войны, представители советской интеллигенции, партийные и хозяйственные работники, комсомольцы, студенческая молодежь.

Торжественное заседание открыл заместитель председателя горисполкома тов. Прилепский.

Бурными аплодисментами встречают трудящиеся предложение избрать почетный президиум. Стоя приветствует зал имя вдохновителя и организатора великих побед советского народа, вождя и учителя. Ге-

рералдисмуса товарища Сталина и его верных соратников — членов Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом о 31-й годовщине Советской Армии выступил тов. Слов.

Докладчик говорит о партии большевиков, ведущей советский народ от одной победы к другой, о создателях Советской Армии — Ленине и Сталине, о героической борьбе советского народа против немецко-фашистских захватчиков на фронте и в тылу и его победе над врагом.

Участники торжественного заседания с огромным воодушевлением принимают предложение послать приветственное письмо товарищу Сталину.

После торжественного заседания силами самодеятельных кружков Дворца культуры был дан большой концерт.

Соревнования штангистов

В спортивной школе молодежи нашего города в честь 31-й годовщины Советской Армии состоялись 23 февраля классификационные, праздничные соревнования штангистов спортивных организаций.

Матчевые встречи были отмечены отдельными участниками новыми рекордами этого интересного вида спорта. Штангист-комсомолец, слушатель годичной школы будущих мастеров угля тов. Плаксин (легчайший вес) занял первое место в соревнованиях, превысив прошлогодний областной результат показанный анжерцем тов. Рябенко по треборию на 20 кг. Тов. Козин, также

штангист нашего города, с завода «Красный Октябрь», перекрыл на 7,5 кг. этого же рекордсмена из гор. Анжеро-Судженска. Учащийся РУ № 2 тов. Бурьякин, молодой штангист, набрал в требории вес прошлогоднего победителя областного первенства по штанге — 200 кг. На 2,5 кг. перекрыл прошлогодний свой же областной рекорд, штангист абсолютный чемпион Кузбасса Владимир Соболев (техникум ИЖТ).

Участники городского первенства Соболев и Плаксин свои новые рекорды посвятили 31-й годовщине Советской Армии.

Ю. САВИНСКИЙ.

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

23 февраля в фельдперско-акушерской школе мастер художественного слова, лектор областного литературно-музыкального лектория Л. М. Днепров прочитал литературную композицию из отрывков поэмы А. С. Пушкина «Полтава». Композиция сопровождалась кратким вступительным словом.

Выступление Днепров было прослушано учащимися и преподавателями с большим интересом. В связи с приближающимся 150-летием со дня рождения А. С. Пушкина выступление Днепров в нашем городе представляет собой большую ценность в пропаганде творчества великого русского поэта.

Е. ДОЛГИХ.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Основные черты большевистской агитации

В брошюре Е. Калашникова «Основные черты большевистской агитации», вышедшей в серии «Библиотечка агитатора», показано, каким высокодейственным оружием в руках партии является политическая агитация в массах. В этой книжке от начала до конца проходит основная мысль о неразрывной связи нашей партии с массами и о большевистской агитации, как о важнейшем средстве укрепления этой связи.

Пользуясь методом убеждения партия Ленина—Сталина воспитала в советских людях такие высокие моральные качества, как преданность делу коммунизма, пламенный советский патриотизм, сознание своего долга перед государством, коммунистически сознательное отношение к труду. Ныне, в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, большевистская агитация приобретает особое важное

значение, ибо от дальнейшего повышения коммунистической сознательности масс зависит ускорение нашего движения вперед.

Автор подробно разбирает основные черты большевистской агитации, которые придают ей неодолимую силу: идейность, правдивость, ясность, целеустремленность, боевой, наступательный характер.

Большевистская агитация глубоко идейна. Разъяснять политику партии, решения партии и правительства, призывы Центрального Комитета ВКП(б)—это значит нести в массы великие идеи большевизма, отвечающие интересам трудящихся. Поэтому большевистский агитатор должен быть прежде всего человеком идейным, преданным коммунистической партии, должен хорошо знать политику партии и понимать задачи, которые партия ставит перед народом. Не может быть идейной агитации, если агита-

тор, прежде чем разъяснять тот или иной вопрос, не разберется в существе дела, в том материале, по которому ему предстоит провести беседу, доклад или чтение.

Агитация должна быть злободневной. Городской и сельский агитатор не может проходить мимо текущих событий в нашей стране и за ее рубежами. Обязанность агитаторов—разъяснять внешнюю политику Советского Союза, его борьбу за мир, против поджигателей новой войны, показывать рост и укрепление сил демократии и социализма. Воспитание в каждом советском человеке чувства советского патриотизма, национальной гордости за социалистическую Родину, за свой народ, агитация за коммунистическое отношение к труду, за бережное отношение к общественной, социалистической собственности—важнейшая и почетная работа большевистского агитатора.

Большевистский агитатор не только агитирует, убеждает, но и убеждает. Это требует боевой, наступательный характер нашей агитации. Наша агитация направлена против пережитков капитализма в сознании людей, против расхищения социалистической собственности, нарушений трудовой и государственной дисциплины, против раболовения и предательства перед буржуазной иностранщиной, против выступлений враждебных элементов. Одновременно агитаторы должны показывать передовиков, людей, своим личным трудом способствующих возвышению Советского государства.

Разбирая такие черты большевистской агитации, как правдивость, ясность, целеустремленность, автор приводит яркие примеры из деятельности наших великих вождей Ленина и Сталина, вспоминает современников о изобретательной силе слова великих вождей большевистской партии.

Руководители партийных организаций и рядовые агитаторы найдут

в брошюре Е. Калашникова издание важнейших директив партии по вопросам агитационной работы, с пользой для себя прочтут о передовом опыте агитаторов на предприятиях и в колхозах.

Вся история большевистской партии и Советского государства свидетельствует о том, что наша партия обладает непревзойденным умением объяснять трудящимся массам, почему надо налесть всю силу на одну, то на другую сторону советской работы в тот или иной момент. В наши дни такой важнейшей очередной задачей, на осуществление которой партия подыала энергию, героизм и энтузиазм масс, является досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Развертывание социалистического соревнования в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве за досрочное выполнение плана 1949 года, за высокие качественные показатели является сейчас важнейшей задачей миллионной армии наших агитаторов.

Трудящиеся рудника — Дню Советской Армии

Испытание новых стоек прошло успешно

23 февраля коллектив бригады инициатора социалистического соревнования за стахановские бригады Максима Солдатенко отметил стахановской добычей. Было выдано на гора около 400 тонн угля, вместо плановых 180 тонн. В эту смену бригада навалотбойщиков тов. Солдатенко выполнила план целого участка.

Сверхплановый счет стахановской бригады уже давно перевалил за цифру 1000 тонн. В этот же день в лаве № 22, которую выработывает бригада Солдатенко, испытывались новые металлические стойки оригинальной конструкции. Эти стойки снабжены выдвижной частью с клиновым затвором и приваренной чугунной подушкой, поддерживающей опцию. Выдвижная часть позволяет регулировать длину стойки до желаемых размеров. Металлическое крепление устраняет необходимость в лесу. Навалотбойщики будут экономить 20—26 кубометров леса на пилы.

Первые испытания новых стоек прошли успешно. О их техническом качестве навалотбойщики отзывались с большим одобрением.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА ВАХТЕ

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Шумно и оживленно проходил 23 февраля наряд на 4-м участке. Перед свиском горняки организовали небольшой митинг, на котором выступали навалотбойщики и брали обязательство достойно отметить 31-ю годовщину славы Советской Армии.

Комсомольско-молодежные бригады т.т. Мухомедярова и Баяндина в этот день обязались выполнить полторы нормы. Своё слово они сдержали. Суточный план 11 лавы, где работают эти бригады, был перевыполнен на 58 процентов. Бригады накануне окончания месячного плана.

Успех коллектива шахты «Новая»

Славно потрудились в День Советской Армии горняки шахты «Новая». Все участки перевыполнили планы угледобычи и добыли сотни тонн сверхпланового угля.

Коллектив передового участка № 2, которым руководит тов. Козлов, выполнил около двух суточных планов. Горняки первого участка дали полтора плана.

Следует особо отметить на 1-м участке очистную смену горного мастера тов. Санфирова. Ее коллектив 23 февраля выполнил план на 254 процента и сэкономил за одну смену 496 рублей государственных средств. Навалотбойщики смены Сиваченко, Ушаков, Нохрин и Зотов погрузили на решетки по 12

— 14 тонн угля, а бригадир тов. Кутаренко — 17,4 тонны. Каждый из них выполнил 2—3 нормы.

Стахановский коллектив смены тов. Санфирова в День Советской Армии выполнил февральское обязательство, выдав на гора с начала месяца 320 тонн угля сверх плана.

Работу бригад, смен в день стахановской вахты хорошо обеспечивали порожняком транспортники сятника тов. Шерина. Они не допустили ни одной минуты простоя, приняв почти двойную нагрузку.

Шахта в этот день намного перевыполнила план, выдав сотни тонн сверхпланового угля.

Есть месячный план!

Совсем недавно вступила в строй действующих шахт рудника шахта «Журилка-4» — новое производство, оборудованное по последнему слову техники. С января 1949 года «Журилка-4» стала выдавать первый уголь.

12 февраля шахта закончила месячный план подготовительных работ, а в День Советской Армии она первой на руднике выполнила февральский план угледобычи.

Замечательно потрудились в эти напряженные дни бригада навалот-

бойщиков тов. Башкирцева, брата известного начальника участка с шахты имени С. М. Кирова. Эта бригада является передовой на шахте. Сейчас коллектив шахты выдает свой первый сверхплановый уголь. На 24 февраля его уже записано свыше 200 тонн.

В настоящее время на шахте ведется нарезка новых угольных полей, вступает в строй еще несколько лав. После первой посадки шахта «Журилка-4» переходит на отпосменный режим работы.

Еще одно рационализаторское предложение

Еще в январе этого года осевые накладки на заводе «Красный Октябрь» ко многим машинам после отливки подвергались механической обработке — фрезерованию. Начальник кузнечного цеха завода тов. Эйбус предложил осевые вырезы в накладках осуществлять не фрезерованием, а путем поковки. С этой целью было изготовлено несколько штампов одной формы, но различной величины, которые при помощи парового молота штамповали в накладках вырез. Вначале

штамповку производили меньшим штампом, потом большим, а затем штампом, который придавал вырезам в осевых накладках нужную величину.

Такой метод изготовления осевых накладок значительно быстрее и рентабельней с точки зрения расхода металла.

Ко Дню Советской Армии изготовлена первая партия осевых накладок методом Эйбуса.

ПОД ЗНАКОМ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

В клубе шахты им. С. М. Кирова состоялась профсоюзная конференция, на которой был заслушан и обсужден доклад начальника шахты тов. Осокина о выполнении коллективного договора за 1948 год и доклад председателя шахтового комитета тов. Печенина.

В своем докладе тов. Осокин отметил, что шахтоуправление вместе с передовыми шахтерами многое сделало для увеличения угледобычи и производительности труда. По сравнению с 1947 годом выпуск продукции значительно увеличился, особенно поднялась добыча коксующихся углей. Родина получила десятки миллионов сверхпланового угля.

Подготовительные участки, — говорит докладчик, — не справились с выполнением государственного плана, а ведь к этому были все возможности. Правда, мы достигли некоторых успехов, но это ни в коем случае не может нас удовлетворять.

Шахтоуправление не выполнило

своих обязательств перед проходчиками. Мы не создали им нормальных условий для работы, не сумели полностью механизировать трудоемкие процессы труда.

Наши успехи были во много раз значительнее, если бы каждый рабочий ведущей профессии выполнял норму. На самом же деле по группе навалотбойщиков производительность труда ниже, чем она была в 1947 году.

В 1948 году шахта не уложились в стандарт зольности и только на этом понесла убыток более чем в миллион рублей. В убыточной работе шахты виновата плохая организация труда на лесных складах. Только за перепростой вагонов под разгрузкой леса шахта уплатила 311 тысяч рублей штрафов. Кроме этого перерасходовали сверх установленного лимита 1125 кубометров леса. По разделке лесных материалов шахта потерпела убыток в 3 миллиона 976 тысяч рублей.

Недостаточно работал и технический совет во главе с главным инженером тов. Шибунным. За год поступило всего лишь около 100 изобретательских и рационализаторских предложений, многие из них остались невнедренными.

Шахтоуправление не выполнило пункт коллективного договора по использованию рабочих непосредственно по их специальности. На отдельных участках бывшие учащиеся школ ФЗО работали не по своей специальности. Даже опытные навалотбойщики и проходчики зачастую использовались на второстепенных работах. На этом мы потеряли свыше 130 тысяч тонн дополнительного топлива.

Культурно-бытовому обслуживанию горняков шахтоуправление уделяло большое внимание. Перевыполнили план жилищного строительства, привели в порядок большинство квартир горняков, больше внимания стали уделять общежитиям, где живут в основном молодые горняки. Однако с подвозкой топлива дело обстоит неудовлетворительно.

В новом году шахтоуправление примет все меры к тому, чтобы

Вопрос большой важности

Пенсионеры весьма часто жалуются на работников горсобеса. К сожалению, эти жалобы в большинстве справедливы.

В течение многих месяцев пенсионерка Винтисова получала неординарную пенсию. Трудно было понять, какая пенсия установлена ей и почему каждый месяц выдают ее по-разному. К тому же пенсионную книжку в течение почти года Винтисова не смогла получить.

Я заинтересовался этим вопросом. Начну с того, что канцеляристы горсобеса не отличаются особой вежливостью. На мой вопрос, где я могу видеть зав. горсобесом мне дали довольно путанный и маловразумительный ответ. Изложил зав. горсобесом свое дело, я терпеливо выслушал ее довольно длинную и непонятную тираду о перерасчетах. Но последние не вязались с простой арифметикой. Так и остались непонятными для меня нестранные суммы пенсии, меняющиеся для пенсионерки ежемесячно. Правда, пенсионную книжку выписали. Эта, казалось бы, короткая процедура заняла много времени, т. к. сотрудники больше разговаривали о том кто куда вечером пойдет.

Рабочий шахты Иванов Г. Ф. вот уже вкакой раз посещает горсобес по поводу своей пенсии. А все без толку. Сотрудники горсобеса каждый раз «вспоминают» дополнительное условие, которое Иванов не выполнил. Просмотрят справку, ничего не скажут, а в следующий раз она оказывается неправильной. И шагает старик Иванов за 7 километров в город. И не знает долго ли это еще протянется.

Такая же история с Ларионовой Н. А. Бесчисленное количество раз она ходила в это учреждение и каждый раз чего-то не хватало, о чем в прошлый раз никто не толковал. В последний раз Ларионовой объяснили, что права на пен-

сию она вообще не имеет, т. е. на последнем месте работы у нее нет непрерывного 9-летнего стажа. Спрашивается, зачем было гонять человека без толку?

69-летняя одинокая пенсионерка Демидова М. А. до последнего времени сама ходила в город за своей пенсией. Но силы оставили ее, а внушка паспорта не имеет. Малограмотная Демидова просит людей получить ее пенсию. Я взялся получить Демидовой пенсию. Доверенность будто была «по всей форме». На руках у меня был паспорт, пенсионная книжка, но в доверенности сумма не была указана, а слова «следующую мне—Демидовой пенсию за январь» не удовлетворяли. Получил я 252 рубля с большим трудом, после обследования многочисленных окон контролера и др.

Я тогда обратился к работникам банка с предложением пересылать пенсию пенсионерам, проживающим далеко от города, через почту или сберкассу. Работники госбанка считают это неприемлемым. Были случаи злоупотребления, когда получали за давно умерших пенсионеров. Но так ли это? Ведь почта и сберкасса выдают деньги только по предъявлению паспорта или доверенности. Порядок в этом вопросе имеется. На чем основаны страхи работников госбанка?

Вопрос о чутком и внимательном обслуживании посетителей вообще, а пенсионеров в особенности, имеет общественный интерес. Пусть работники учреждений, обслуживающие широкие массы, обсудят этот вопрос и скажут, что следует сделать в этом направлении. В первую очередь хочется слышать работников горсобеса и госбанка, что намерены они сделать для улучшения обслуживания пенсионеров?

Е. ДЕНАХ,
депутат горсовета.

Каталог русских географических названий в Антарктике

ЛЕНИНГРАД, 19. (ТАСС). Картографическая комиссия имени Ю. М. Шокальского Всесоюзного географического общества закончила составление первого каталога русских гео-

графических названий в Антарктике.

Каталог содержит названия географических объектов, их координаты, даты открытий и первые географические характеристики.

полностью выполнить пункты коллективного договора. Создадим все условия для высокопроизводительной работы горняков.

Председатель шахтового комитета тов. Печенин отметил, что шахтовый комитет плохо контролировал работу шахтоуправления, не потребовал от хозяйственников выполнения всех пунктов коллективного договора.

— Мало уделял внимания вопросам организации социалистического соревнования, не организовал обмен стахановским опытом работы. Неудовлетворительно была поставлена и гласность соревнования, социалистические обязательства между участками не проверялись. В этом году обязательно ликвидируем этот серьезный пробел в работе шахтокома.

Начальник 1-го участка тов. Шеховцев сказал, что из-за плохого обеспечения порожняком и крепким лесом смены систематически простаивали по 4—5 часов. И шахтовый комитет во главе с тов. Печениным не реагировал на сигналы трудящихся. Члены шахтового комитета бываю на участках только в дни массовых мероприятий.

Профгруппирог 2-го участка тов. Сметаников, сообщил, что шахтоуправление, а вместе с ним и шахтовый комитет не занимались вопросами поднятия производительности труда. И не случайно поэтому более 50 процентов проходчиков и навалотбойщиков систематически не выполняют норму выработки.

В прошлом году на шахте начали внедрять самонавалку. И, как ни странно, этот вопрос не нашел широкой поддержки руководителей шахты и шахтового комитета. Частые случаи, когда не получаем леса. А 16 и 17 февраля простояли смену из-за отсутствия порожняка.

Резкой критике подвергли работу шахтоуправления и шахтового комитета по выполнению колдоговора мотористка Валова, начальник 13-го участка Кошман, помощник главного инженера Симоненко и другие выступающие на собрании.

Бюллетеня приняла конкретные предложения, которые должны обеспечить выполнение обязательств со стороны шахтоуправления и коллективом горняков в первом квартале. Избрала комиссию по составлению коллективного договора на 1949 год.

М. ИВАНОВ.

АМЕРИКАНСКИЕ „ЗАБОТЫ“

На днях сиднейский корреспондент английской газеты «Обсервер» поведал миру, что Соединенные Штаты, оказывается, «серьезно обеспокоены слабостью обороны Австралии»!

США обеспокоены тем, что Австралия, по их мнению, уделяет «недостаточно внимания практическому обеспечению обороны», что австралийский военно-морской флот «малочислен», а военно-воздушные силы «еще более слабые», что при этих условиях Австралия не может «соответствующим образом защищать» еще не созданную военно-морскую базу на острове Манус.

В чем дело?—спросит неискушенный читатель. С каких это пор американские генералы стали считать своим долгом «защиту» пятого континента? И кто вообще угрожает Австралии? На севере, в непосредственной близости от континента, находится Индонезия, где разбойничают голландские империалисты при прямом пособничестве американских монополий. Далее — Япония, где хозяйничают американцы. Может быть, добрый американский дядюшка намерен оборонять владения британской короны от поднимающихся голубой японских милитаристов? Нет, не об этом думают в Вашингтоне.

От кого же собираются «оборонять» Австралию американские благодетели? Оказать по правде, даже корреспондент «Обсервер», хотя он пользовался информацией «из освещенных источников», не стал писать об этом, дабы не выглядеть «слишком глупо». Очень уж очевидно, что разговоры об «обороне» — жалкая ширма, рассчитанная на то, чтобы прикрыть подлинный смысл «бесполойства» Соединенных Штатов.

Поджигатели войны, сколачивающие всякого рода агрессивные блохи, лихорадочно торопятся с милитаризацией вассальных государств. Под флагом «заботы» об их «безопасности» они спешат прибрать их к рукам.

В. МАЕВСКИЙ.

(«Правда»)

Странная „облава на волков“ в Северной Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 17 февраля. (ТАСС). Газета «Вапаа сана» опубликовала сообщение о предстоящей 10 марта «облаве на волков» и Энонтекио.

«Намечаемая в тундрах Энонтекио «облава на волков» при помощи радио, самолетов и аэрофото съемки породила много толков о подлинной цели этой охоты, — пишет газета. — По имеющимся сведениям, некоторые американские круги начали проявлять большой интерес к «облаве» и запросили министерство иностранных дел Финляндии, имеется ли возможность фотографирования «облавы». Кроме того, связь с министерством иностранных дел установил также и некий сильно интересующийся «облавой» англичанин. В некоторых отечественных кругах к этой охоте проявляют столь же большой интерес». Весьма интересным в связи с «облавой» является сообщение о том, что и в Северной Норвегии готовится аналогичная «облава на волков», которая якобы «не будет отвечать поставленным целям, если в ней не примет участия также и Финляндия».

Опровержение бюро информации СВАГ

БЕРЛИН, 19 февраля. (ТАСС). В связи с распространяемыми за последние дни печатью и радио западных секторов Берлина ложными сообщениями о якобы предстоящей второй денежной реформе в советской зоне оккупации Германии Бюро информации Советской военной администрации в Германии (СВАГ) опубликовало сегодня заявление, в котором указывается, что все такого рода сообщения являются выдуманными от начала до конца и распространяются лишь с провокационными целями.

«Бюро информации Советской военной администрации в Германии, — говорится в заявлении, — уполно-

мочено заявить, что не было и нет никакого намерения провести какую-либо новую денежную реформу в советской зоне оккупации».

Далее в заявлении отмечается, что марка Немецкого эмиссионного банка имеет прочную ценность. Цель лживых и провокационных сообщений, распространяемых западно-берлинской печатью и радио, — дезорганизовать хозяйственную жизнь в советской зоне оккупации Германии, замаскировать подготовку ко второй денежной реформе в Западной Германии, создать беспокорство и неопределенность на валютном рынке и использовать это для собственного обогащения.

Кровавая провокация итальянской полиции

РИМ, 18 февраля. (ТАСС). Газеты сообщают, что вчера в Изола дель Лири (провинция Фрозиноне, область Лацио) полиция и карабинеры открыли огонь по рабочим бумажной фабрики «Картьере меридионали». Ранено 37 человек, в том числе женщины и подростки.

Фабрика была занята рабочими несколько дней тому назад в ответ на докнут, объявленный дирекцией, решившей уволить 250 рабочих. Между дирекцией и рабочими было достигнуто соглашение о том, что рабочие останутся на предприятии впредь до разрешения конфликта.

Однако 17 февраля на территорию фабрики были введены отряды полиции; в ответ на отказ коллектива трудящихся очистить предприятие, они открыли огонь. Сигнал тревоги, поданный с фабрики, привлек на помощь рабочим все население поселка. Полиция подтянула

подкрепления с танками и броневиками и прорвалась через толпу на территорию фабрики, давая и избивая на своем пути людей.

Внутри предприятия полиция велала огонь в течение 15 минут. Вслед за тем она предъявила трудящимся ультиматум, потребовав очистить фабрику под угрозой дальнейшего применения огня. Рабочие, многие из которых были ранены, подчинились приказу полиции, и последняя заняла предприятие. В операции участвовало 2.000 полицейских.

РИМ, 18 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, в связи с событиями в Изола дель Лири палата труда Рима объявила забастовку, начиная с 16 часов сегодняшнего дня. Типографские рабочие начнут забастовку в 18 часов и будут бастовать до 18 часов завтрашнего дня.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

В настоящее время в Албании имеется 56 кооперативов, которые владеют 10.780 гектарами земли. Производство продуктов сельского хозяйства в кооперативах превысило на 25—30 процентов производство сельскохозяйственной продукции частного сектора.

Профсоюз работников полиграфической промышленности Римской провинции объявил 18 февраля 24-часовую забастовку в знак протеста против кровавой полицейской

провокации в городе Изола Лири, в результате которой было ранено 27 рабочих бумажной фабрики «Картьере меридионали». В тот же день утром типографские рабочие всей Италии провели 30-минутную забастовку протеста.

Штаб Макартура снял запрет со 175 японских торгово-промышленных компаний, подлежащих денационализации. Фирмы получили разрешение продолжать свою деятельность.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта 1949 года в 7 часов вечера в зале заседаний горисполкома для депутатов горсовета будет прочитана лекция: «**О моральном облике советского человека**». Лекцию читает тов. Лыткин. Вход свободный. Горисполком.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА „КУЗБАСС“ НА ГАЗЕТЫ „ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“ И „ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА“ НА ГАЗЕТЫ

Подписка принимается по всем шахтам и заводам, а также почтовыми отделениями и письмомосцами.

СОЮЗПЕЧАТЬ

ГОРКОМХОЗ ПРОВОДИТ НА 1949 ГОД РЕГИСТРАЦИЮ ГУЖЕВОГО ТРАНСПОРТА И ВЕЛОСИПЕДОВ

Все организации и частные лица, имеющие гужевой транспорт и велосипеды, обязаны зарегистрировать таковые до 20 марта 1949 года в горкомхозе (проспект имени Кирова, № 43, Дом Советов, 3-й этаж).

БЕСЕДЫ ВРАЧА ДИФТЕРИЯ

Дифтерия — острая заразная болезнь, встречающаяся у людей всех возрастов.

У новорожденных дифтерия поражает пупочную рану, у грудных детей — нос и гортань, у детей более старших возрастов — зев.

Возбудителем дифтерии является микроб Леффлера. Особенность этого микроба состоит в том, что он, попадая чаще всего на слизистую оболочку дыхательных путей (носа, зева, гортани), размножается там и вызывает образование пленок — налетов. Дифтерийные бактерии (микробы), находящиеся в зеве и носу больного, при дыхании, разговоре, чихании и кашле в большом количестве выбрасываются в воздух и оседают на различных предметах. С воздухом и через окружающие предметы эти бактерии попадают в организм здорового ребенка.

Выздоровевшие от дифтерии, а также и некоторые здоровые люди, бывшие в соприкосновении с больным, могут быть носителями дифтерийных бактерий и заражать других людей.

Заразившись дифтерией, ребенок заболевает не сразу. От момента заражения до появления первых признаков болезни проходит от 2 до 7 дней.

При дифтерии зев наблюдается повышение температуры, припухание желез, налеты в горле; при дифтерии носа — кровавистое отделяемое из носа; при дифтерии гортани — сильный голос, лающий кашель, затрудненное и шумное дыхание. Ребенок мечется, синееет, и если ему не будет оказана своевременная помощь, может задохнуться; при дифтерии кожи — долго незаживающие поражения кожи, покрытые грязной пленкой; при дифтерии глаза — сильный отек глаза с кровянистым отделяемым из него.

Микробы дифтерии выделяют яд — токсин, который, всасываясь в кровь, вызывает общее тяжелое отравление всего организма и изменения в сердце и нервной системе.

Эта болезнь опасна и тем, что при ней наблюдаются очень тяжелые осложнения.

Наиболее тяжелые и частые осложнения при дифтерии появляются со стороны сердца и нервной системы. В особенно тяжелых случаях может быть паралич сердца. Со стороны нервной системы могут наблюдаться периферические параличи, параличи мышц глотки, гортани, глаз.

Для лечения дифтерии имеется могущественное средство — противодифтерийная сыворотка. Она вводится в организм ребенка внутримышечно. Введение этой сыворотки больному дифтерией в самом начале болезни сразу обрывает ее.

Сыворотка прекращает дальнейшее отравляющее действие токсина, но не может помочь там, где разрушительное действие уже распространилось (на сердце и нервы). Вот почему каждая мать, заметив малейшие признаки болезни у своего ребенка, должна сейчас же обратиться к врачу, чтобы противодифтерийная сыворотка была введена своевременно.

Больной дифтерией должен быть помещен в больницу. Все его вещи подлежат дезинфекции с целью предупреждения заражения здоровых людей.

Предупредительным средством являются противодифтерийные прививки, после которых организм ребенка становится восприимчивым, устойчивым против дифтерии.

Обязательным прививкам против дифтерии подвергаются дети в возрасте от 6 месяцев до 8 лет. После первой прививки через 20 дней производится вторая, а перерыв между второй и третьей 3 месяца.

В последующем через год до 8-летнего возраста ребенку производится отдаленная ревакцинация. Прививки переносятся детьми хорошо, не бывает даже повышения температуры. Каждая мать должна сама проследить за тем, чтобы ее ребенку проводилась правильно все прививки.

Врач **ГАГАРИНА.**

Зам. ответ. редактора **М. УЛЬЯНОВ.**

ЛЕНКУЗТОРГ ПРИНИМАЕТ НА КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ ЛОТОЧНИЦ, МОРОЖЕНЩИЦ И КИОСКЕРОВ
Обращаться в отдел кадров

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на временную и вечерние работы **СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРА**
Оплата по соглашению. Обращаться в материально-техническую базу комбината «Кемеровоуголь» (Омская, № 6).

МАГАЗИН № 37 ЛЕНКУЗТОРГА находящийся на Базарной площади **ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ** жмых, зерновые отходы, отруби и комбикорм.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ „ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“ ПРИНИМАЕТ ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ НА ПЕЧАТАНИЕ БЛАНКОВ из давальческого материала

Обращаться: улица Белинского, № 20, к директору типографии.